ОТКРЫТЫЙ   УРОК   ПО   ТЕХНОЛОГИИ.

Класс:   6-ой.

Тема урока:     «Изготовление   картины   «Дерево»».  
Техника:    квиллинг.

Цели:
· Образовательная:   -  научить выполнять технику квиллинг и применять 

                                                 полученные умения в практической деятельности;

                                              -  расширение познавательных интересов учащихся;

                                              -  расширение кругозора учащихся в процессе изучения данной 

                                                 техники.

· Развивающая:          -  развивать моторику рук и глазомер;

                                              -  развивать умение делать поделки собственными руками;

                                              -  развитие творческих навыков.

· Воспитательная:     -  воспитание уважительного отношения между членами 

                                                 коллектива;

                                              -  прививать любовь к природе;

                                              -  добиваться успешного достижения учащимися поставленных 

                                                 целей.

Межпредметные связи:  география, русский язык.

Ожидаемый  результат:   выполненная  картина.

Оборудование: компьютер, работы учащихся школы, карточки с заданием, 

                                технологические карты, плакат «Правила ТБ при работе с ножницами», 

                                зубочистки, ножницы, клей ПВА, цветная бумага, цветной картон, 

                                полоски из цветной бумаги шириной 5 мм.

Ход урока.

I.   Организационный  момент.  
              -   приветствие;

              -   проверка присутствующих;

              -   проверка готовности учащихся к уроку.

Учитель: Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые гости. Я рада приветствовать вас на необычном уроке технологии. Почему необычный? Да потому, что сегодня на уроке мы с вами будем не только выполнять изделие, но и познакомимся с красивыми уголками природы Родного Подмосковья.

Эпиграф к уроку. 

«Раздольные просторы Подмосковья!
  О Родине без вас не мыслю я.
  И самой, что ни есть святой любовью
  Мы любим эти светлые края».

(В. Фирсов)

II.  Расшифровка темы урока. 

Учитель.  Внимание!  Первое, что вы должны будете сделать – это определить тему урока. Вам раздали карточки с заданием. В них зашифрованы три слова, которые и определят тему урока. Но сначала, вам необходимо найти ключ к заданию.
           Класс разбит на группы по 4 человека. Каждая группа получает карточку с заданием.

Задание.  Расшифруйте тему сегодняшнего урока.

10  9  4  16  20  16  3  13  6  15  10  6          12  1  18  20  10  15  29          « 5  6  18  6  3  16 ».

Чтобы расшифровать тему, учащимся необходимо воспользоваться знанием алфавита. 

Когда ребята найдут ключ к заданию, им раздаются карточки с готовым алфавитом.

Если время на уроке позволяет, то можно дать группам задание самостоятельно вспомнить алфавит, пронумеровать буквы и расшифровать слова.

                          Карточка с алфавитом.
А (1)       Б (2)       В (3)          Г (4)         Д (5)         Е (6)         Ё (7)       

Ж (8)       З (9)       И (10)       Й (11)       К (12)       Л (13)       М (14)

Н (15)     О (16)     П (17)       Р (18)        С (19)       Т (20)       У (21) 

Ф (22)     Х (23)     Ц (24)       Ч (25)       Ш (26)      Щ (27)      Ъ (28) 

Ы (29)     Ь (30)     Э (31)        Ю (32)      Я (33).

Учитель:  Молодцы! Итак, тема урока «Изготовление картины «Дерево»».

Цель урока:  Познакомиться с природой Родного Подмосковья и изготовить картину «Дерево»  в технике квиллинг. 
На сегодняшнем уроке мы с вами начнём выполнение работы, а продолжим на следующем уроке.

III.  Повторение пройденного материала.

 Вопрос для проверки усвоения знаний предыдущих занятий. 

- Что обозначает слово квиллинг?

- Откуда к нам пришла техника квиллинг?

- Какие основные формы завитков используются в квиллинге?

- Какой ширины вырезаются полоски? 

IV.  Презентация по теме «Моё Родное Подмосковье».

Знакомство с природой  Подмосковья.
1) Вступительное слово учителя: (музыка)
Светлая березовая роща ... Легкий шелест трав ... Первый солнечный  луч  упал  на гладь небольшого озера ...  Плеснула рыбка ...  Раздалась робкая птичья трель …

Кому не знакома эта картина, столь типичная для Подмосковья. По богатству и разнообразию животного и растительного мира Московскую область справедливо считают жемчужиной России.

2) Показ слайдов с сопровождением рассказов учащихся о Родном Подмосковье.

Рассказы  учащихся о Подмосковье.

1-ый учащийся. 

Подмосковье... Древняя и вечно молодая русская земля. Подмосковье, как и Москва, горело в пожары, вытаптывалось вражескими войсками, оборонялось, строилось, заново трудилось, развивалось и становилось важным центральным районом всей Руси. Сегодня она предстаёт нашему взору как цветущий, полный кипучей жизни край, раскинувшийся в центре Восточно - Европейской равнины в бассейне рек Волга, Ока, Клязьма, Москва. Бесчисленным множеством живительных артерий связано Подмосковье с сердцем своим — Москвой, столицей нашей великой Отчизны.

Площадь Московской области — 47 (точнее 46,1) тысяч квадратных километров.

2-ой учащийся.

Подмосковье... Словно вся Россия сошлась здесь в неповторимом природном многообразии. Мерно шумят сосновые боры и дубравы, ласкают глаз нарядные берёзовые рощи, манят речные долины и взгорья, цветистые поляны и луга.

3-ий учащийся.

Подмосковье — край лесов. Они занимают более трети его территории. На территории области выделяется 3 вида лесов: еловые леса (с примесью широколиственных), елово-широколиственные (смешанные) леса, широколиственные леса (дубравы). Кроме того, на юго-востоке области (г. Шатура) иногда выделяется особая сосново-болотная подзона (она является частью обширного природного региона, известного под названием Мещерская низменность).

4-ый учащийся.

Нигде на русской равнине не встречаются такие контрасты, как в Подмосковье. Невысокие возвышенности, покрытые пышной растительностью, переходят в заболоченные низины, поросшие таежными лесами. Часто бывает достаточно проехать всего 20–30 км, чтобы, как по волшебству, попасть из темных, суровых лесов северного облика в светлый бор или пышную дубраву.

5-ый учащийся.

Растительный мир Подмосковья очень богат и разнообразен. В Московской области произрастает около 1100 видов растений.  Есть среди них вечнозеленые растения, сохранившиеся с доледникового периода: багульник,  брусника,  копытень и другие. Среди лесных пород больше всего берез, потом идет осина,  ель, широколиственные деревья: дубы,  ясень,  ольха.

6-ой учащийся.

Леса Подмосковья – уникальнейший природный комплекс. Прежде всего они являются зелеными легкими области. 76% лесной территории отнесены к зеленой зоне, основное значение которой – обеспечить отдых населения, способствовать восстановлению физических и душевных сил. 210,3 тыс. га или 12% лесов выполняют важнейшую функцию по санитарной охране источников водоснабжения. 41,5 тыс. га лесов защищают многочисленные железные и шоссейные дороги от снежных заносов, оползней и эрозии почвы. Многие лесные участки имеют научное и историческое значение. Леса Подмосковья обеспечивают жильем и кормом многочисленных диких животных (в них водятся лоси, кабаны, олени, лисицы, горностаи, рыси, куницы... ) и птиц, которые оживляют природу, в ряде случаев являются объектом организованной охоты. Это одновременно и для человека богатейшая кладовая полезных продуктов и сырья: древесины, грибов, ягод, лекарственных растений. 

Учитель.  Ребята, вы посмотрели слайды и прослушали рассказы своих одноклассников о природе Родного Подмосковья. А теперь, я хотела бы посмотреть насколько вы были внимательны. Проведём мини-викторину.

V.  Мини-викторина.

1.  Чем отличаются сосна от берёзы?    
                                                            (Сосна - хвойное дерево, а берёза - лиственное).

2.  Какие лиственные деревья растут в наших лесах?    

                                                                                     (Берёза, липа, дуб, осина и т. п.).
3.  Как будет называться лес, в котором растут хвойные и лиственные деревья?

                                                                                                                          (Смешанный).

4.  Как будет называться лес, где растут одни лиственные деревья?            
                                                                                                              (Лиственный).

5.  Как будет называться лес, где растут одни берёзы?   Дубы?   Ели? 

                                                                                       (Берёзовая роща, дубрава, ельник).

6.  Из какого дерева делают спички?                                                                   (Из осины).

7.   Какие деревья дают сладкий сок?                                                                  (Береза, клён).
8.   Листок  какого дерева так любят изображать на своей форме хоккеисты Канады?

                                                                                                                                (Листок Клёна).

9.  Листья  какого дерева можно использовать при засолке овощей и грибов?                                           

                                                                                                                                   (Листья дуба).

10. Скажите, зачем люди ходят в лес?         
                                                         (За грибами, за ягодами, за хорошим настроением,                   послушать пение птиц, послушать тишину, подышать свежим воздухом, полюбоваться красотой природы…)

VI.   Физкультминутка.

Все  движения разминки  повторяем  без  запинки!

Эй!  Попрыгали  на  месте.

Эх!  Руками  машем  вместе.

Эге – ге!  Нагнулись  ниже

Наклонились  к  полу  ближе.

Повертись  на  месте  ловко.

В  этом  нам  нужна  сноровка.

VII.  Практическая работа.

Учитель.  Итак, мы с вами увидели красоту природы Родного Подмосковья и, как вы уже, наверное, догадались, сегодня на уроке попробуем воспроизвести эту красоту в своих коллективных  работах. Вы будете  выполнять работу по изготовлению картины «Дерево». 

В какое время года мы можем увидеть листья деревьев разных цветов? 

Ответ учащихся:   осенью.
Учитель. Правильно осенью. Поэтому вы будете выполнять осеннее дерево.

Но, перед тем  как выполнять работу, мы повторим правила техники безопасности (ПТБ).

1. Повторение правил ТБ при работе с ножницами.

Учащиеся называют правила, учитель прикрепляет эти правила на доске.

· Передавать ножницы кольцами вперёд, держась за сомкнутые лезвия.

· Не размахивать ножницами.

· Класть ножницы справа, сомкнутыми лезвиями от себя. 

2. Объяснение выполнения практической работы.

Учащимся раздаются инструкционные карты с последовательностью выполнения практической работы (Приложение 1). 

Учитель объясняет последовательность выполнения практической работы и вывешивает на доску этапы выполнения работы.
После объяснения, учащиеся приступают к выполнению практической работы. Работа выполняется группой детей, состоящей из четырёх человек. Три человека делают заготовки для картины (скручивают спиральки и придают им соответствующие формы), а четвёртый учащийся наклеивает эти заготовки на цветной картон, создавая сюжет картины. 
При выполнении практической работы учитель следит за тем, чтобы учащиеся соблюдали ПТБ при работе с ножницами. 
Практическая работа может выполняться под тихую классическую музыку.  
VIII.  Заключительная часть урока.

1. Вопросы к учащимся.

· Какая тема урока?

· Что лучше всего запомнилось, понравилось?

2. Итог урока.

Демонстрация работ учащихся.

                    - проверить выполненную работу;

                    - проанализировать;

                    - оценить. 

IX.   Домашнее задание.

1. Найти загадки о природе Подмосковья (о деревьях, растениях).

2. Принести всё необходимое для продолжения начатой работы.

X.   Уборка рабочих мест.

Рабочие места привести в порядок: инструменты и материалы сложить в коробочку, остатки мусора выбросить в ведро.
ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Салфеточный квиллинг.
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Подбери для деревьев салфетки разных подходящих расцветок. Это могут быть и пёстрые 2-х, 3-х, 4-х-слойные, и простые цветные однослойные.
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Отрежь полоску шириной 4 см. Белые слои можно убрать, а можно и оставить. Результат будет немного разный.
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Сложи пополам по всей длине.
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Сложи ещё раз пополам. Прогладь пальцами.
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Возьми зубочистку, поверни полоску глухой (закрытой) стороной вверх. Накручивай полоску на зубочистку.
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Когда скрутишь всю полоску, вытащи зубочистку, слегка покрутив её.
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Полоску немного распусти.
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Приклей конец полоски. Такие заготовки получаются из салфетки в один слой и из салфетки с белыми слоями внутри (получается толще). Сделай много таких заготовок для кроны из салфеток разных цветов.
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Возьми коричневую салфетку (для ствола). Сделай такую же спиральную заготовку.
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Сожми пальцами по краям. Получилась заготовка «Глаз».
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Такие же заготовки сделай из зелёных салфеток для травы под деревьями.
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Теперь сделай ветви и полоски, очерчивающие ствол. Отрежь коричневую полоску (с белыми слоями). Сложи её пополам.
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Разверни и сложи сверху и снизу к намеченной линии.
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Сложи пополам и проклей внутри клеящим карандашом.
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Для хвойного деревца отрежь полоску зелёной салфетки толщиной 5 см. Если есть белый слой, отдели его.
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Сложи пополам вдоль.
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Сложи пополам поперёк и ещё раз пополам поперёк.

[image: image18.jpg]




Сделай надрезы бахромой с открытой стороны.
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Не разворачивая, накрути на зубочистку. При скручивании пальцы ставь в середину заготовки, чтобы бахрома не расходилась в стороны.
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Сними зубочистку и подклей кончики.
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Распуши бахрому. Перед приклеиванием на основу ножку можно ещё подрезать, если необходимо.
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Приготовь основу из плотной бумаги, наметь линии стволов. Сначала приклей заготовки «Глаз» вдоль большого ствола там, где будут располагаться дупла.
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Приклей коричневые проклеенные заготовки между дуплами и по краям дерева. Ветки пока не приклеивай.
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Начинай приклеивать заготовки для кроны. Приклеив небольшую часть, подклей ветку и так далее.
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Когда ветки и нижний слой кроны приклеены, приклей сверху ещё немного кругов на крону.
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Приклей рядом маленькое хвойное дерево, составив его из пушистых заготовок.
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Оформи землю под деревьями зелёными листочками.
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Из бело-голубых салфеток можно склеить зимнее дерево и заснеженную ёлочку. Попробуйте!              
